

•2025-2026

學校簡介



沙田官立小學
Shatin Government Primary School

歡笑校園 開心地



讓兒童愉快及有效地學習，發揮個人潛能，在德、智、體、群、美方面作全人發展，能夠終身學習，日後對社會、國家和世界作出貢獻。

校本管理

本校於一九九九年成立學校管理委員會，由教育局首長級官員擔任主席，其他成員包括校長、教師、家長、校友及社會人士，定期舉行會議討論校政，策劃學校發展。



1

學校背景

本校創立於一九八一年，位於沙田新田圍邨，是一所由教育局直接管轄的官立小學。



校訓

仁 毅
樂 誠



班級結構

本校一至六年級於二零二五至二零二六年度共有29班。

聯繫中學

沙田官立中學及梁文燕紀念中學均是本校的聯繫中學，兩所官立中學會經扣除重讀生及自行分配學位後，在統一派位階段，分別保留餘額25%的學位給本校的六年級學生。

上課時間

星期一至星期五上午八時至下午三時



教師資歷

全校所有教師均已接受教育專業訓練，其中超過96.4%教師持有大學學士學位，45.5%教師取得碩士學位。



學校設施

本校樓高七層，除了二十九個課室外，更設有圖書館、視藝室、音樂室、資訊科技學習室、多用途學習室、家長資源室、校園電視台拍攝室等，各室均設有空氣調節設備。本校的資訊科技設備完善，學生可於電腦室一人一機上課外，所有課室及特別室均設有最新型號電腦及互動觸控屏，再加上新增的平板電腦(i Pad及Surface Go 2)，學生亦可於課室使用平板電腦進行學與教的活動。學校善用優質教育基金的撥款，增設2間STEAM教育園地，為學生提供理想的STEAM學習環境。禮堂安裝LED全彩顯示屏及投影機，及全新中央廣播及直播系統。為了加強學生對學校的歸屬感及與家長的溝通，本校於學校地下及大堂安裝電子顯示屏幕，定期顯示學校活動的最新消息。此外，學校已安裝生物牆驅蚊器，以及高端紅外線身體溫度探測器，以保障學童的健康。



愉快教 愉快學



3



全人培育 重視素養的搖籃

本校以學生為本，致力為學生提供愉快均衡的全人教育。除了中文、英文、數學、常識(P.2、3、5、6)、人文科及科學科(P.1、4)、普通話、音樂、視覺藝術、體育及ICT等正規的課堂外，學校亦透過全方位學習、跨課程活動、STEAM科學探究、成長生活課、生活小百科、多元學習課、圖書課以及參與各項課餘體藝興趣班等，讓學生在德、智、體、群、美各方面得到均衡的全人發展。



優質教學 講求學與教的效能

為了給學生提供優質教育，教師近年積極聯同大學學者、教育局課程專家設計校本課程，加強培訓學生的多元智能及共通能力，並透過課堂的小組學習活動優化課堂教學，提升學與教的效能。為了配合教育局《計算思維——編程教育：小學課程補充文件》，學校於2017年在電腦科引入編程內容來發展學生的計算思維能力，讓學生學習和應用計算思維和編程技巧。為提升學生學習英語的成效，學校又額外聘請外籍英語教師授課，為學生營造更佳的學習英語的語境。此外，學校每週有兩節普通話課，培育學生普通話拼讀及口語表達能力。另外，本校亦著重「高展示 高參與 高素養 高成效」，把學生的學習帶到生活中。



提供資訊科技及STEAM教育、 跟教育趨勢接軌

為了讓學生與時並進，學習如何獲取和處理資訊，掌握自學技巧，由小一開始，學校已為學生提供適切的資訊科技學習環境和課程，讓學生及早得到資訊科技知識、技能和態度的培養。由2014年9月開始，學校善用教育局撥款增設無線網絡基礎設施，讓學生適時運用平板電腦進行互動學習活動，以電子學習提升學與教的效能。

政府近年推動STEAM教育，本校緊貼現今教學新趨勢，透過STEAM教育提升學生的創造力、解決問題的能力及學習興趣，並透過強化學生的科學探究能力，讓學生發揮創意潛能，解決日常生活的難題。由

2016年9月開始，學校已開展6班的STEAM課餘學藝班及6班的STEAM課外活動供不同年級及能力的學生學習。在2019年9月，更在校園內安裝魚菜共生和水耕系統，積極發展校本的STEAM課程。本校成功獲得優質教育基金的撥款，增設2間STEAM教育園地，為學生與教師創造理想的學習環境。



多元化評估 促進孩子學習

本校著重透過不同形式的評估促進學生的學習。二至五年級全年設一次測驗，兩次考試，並在教學過程中引入多元化及多角度的進展性評估，讓教師能更全面評估學生，因應他們的表現施行適切的教學策略。

為加強各學習階段的連繫，本校十分重視幼小銜接，好讓小一新生適應校園生活。在小一上學期集中進行課堂常規訓練、教導學生自理技巧、培養學生閱讀習慣，因此在新學年會進行課程調適，全年以多元化的進展性評估代替測考和默書，並調節日常書寫分量，以不同類型的課業代替機械式抄寫，務求以漸進式的步伐推展，讓他們盡早適應小一生活。



全面關顧 盡展潛能



價值觀教育 (德育、公民及國民教育)

本校致力培育學生十二種首要的價值觀和態度，即「堅毅、尊重他人、責任感、國民身份認同、承擔精神、誠信、守法、同理心、勤勞、仁愛、團結和孝親」。透過全校參與獎勵計劃、學科課程的學與教，以及其他相關的學習經歷，提升學生的正向思維；當遇上難題的時候，學生懂得辨識當中涉及的價值觀，作出客觀分析和合理的判斷，能面對未來生活上種種的挑戰。此外，本校推展國家安全教育，透過舉行升旗禮、旗下講話、節日活動、國慶活動及國內考察等活動，提升學生對中華文化和國家的認識，加強國民身份的認同，讓學生成為一個有責任、懂關愛、明是非、有領導才能的良好公民。



學生支援服務

學校社工全日駐校，與特殊教育需要統籌主任一併提供全方位學生輔導及學習支援服務。根據學生在成長中各種需要，如個人、社交、學業、情緒等，提供輔導服務，並支援有不同學習需要的學生。除此，就著家長於管教子女方面的需要而定期舉辦工作坊，為家長作出支援，以回應他們的需要。



活動多姿采

潛能盡展現

為了讓學生理解學習的整體性，以及使學習來得更深更廣，各級老師每年會為學生推行「跨課程主題學習」和「專題研習」，按學生的興趣和需要設計相關的教學活動，讓學生的學習更為多元化和生活化。本校善用課餘時間，為學生安排了超過50項多姿多采的課外活動及課餘學藝班，其中包括幼童軍、小女童軍、科學探究班，STEAM精英班、STEAM興趣班、數學精英培訓班、舞蹈班、敲擊樂班、弦樂班、合唱團、銀樂隊、田徑隊、羽毛球隊、藝術體操隊、陶藝班、電腦班、戲劇班等，藉以發展學生的多元潛能，培養學生解難及創作能力。此外，本校還舉辦戶外教育性參觀、周年運動會、綜藝匯演、教育營、聖誕聯歡會及試後活動等，為學生提供均衡的學習生活。



資優普及 照顧個別需要

本校設立資優教育小組，致力推行拔尖計劃，積極發揮學生在不同領域的潛質，實踐資優普及，普及資優的理念。本校設有不同的校隊，如數學精英培訓班、辯論隊等；亦會推薦在學科表現出色的學生報讀資優教育學苑，讓學生得到更多校外支援。除此之外，學校亦設有課後輔導班、協作教學計劃、中英數小老師、個別學習計劃、功課輔導及校本言語治療服務等支援措施，協助有不同學習需要的學童，以照顧個別學習差異。



伙伴攜手 孕育棟樑



家長座談會

為了加強家校合作，促進家長與學校的溝通及了解，繼而協助學生有效學習，健康成長，校方定期舉辦不同類型的家長座談會。

在全校家長座談會中，教師向家長講解學校的一般行政運作及各科的要求；小一新生家長座談會既能向小一新生家長闡述本校辦學宗旨、管理及施教方式，也能及早讓小一新生感受小學學習，有助日後的校園適應；至於小五、小六的升中家長座談會，則為家長解說升中派位機制，同時，亦讓家長獲取相關的數據，協助家長作客觀的分析，以便為子女選擇合適的中學。



家長教師會

本校已於一九九四年成立家長教師會。家長教師會定期舉辦工作坊、講座及親子活動，加強家長與學校之間的和諧伙伴關係，並成立義工隊伍及支援小組，支援學校不同方面的運作，如校車、午膳服務監察、中華文化日攤位、聖誕聯歡會、親子旅行、參觀、運動會及謝師宴等。

校友會

沙田官立小學校友會已於2008年10月成立，校友會擔當着維繫歷屆校友與母校的橋樑。校友會常務委員會除舉辦不同類型的活動，如校友日和升中模擬面試等，亦會與學校、家教會有密切的合作關係，是學校的好伙伴。





地址：新界沙田新田圍邨
電話：2604 9867
傳真：2602 2489
網址：<https://www.stgps.edu.hk>
電郵：stgps@edb.gov.hk